

# Veinte mil productores en Linares y treinta mil falangistas en Jaén han escuchado sucesivamente las consignas del ministro de Trabajo

## Los dos discursos del camarada Girón tienen la virtud de las palabras claras

Primero en Linares ante veinte mil productores y después en Jaén ante treinta mil falangistas se ha dejado oír la cálida palabra del ministro de Trabajo, camarada Girón, en el estilo recio de la Falange y con la claridad de exposición de ideas que los momentos actuales requieren. Ambos discursos encierran en sí una gran trascendencia social. Revelan el interés del Estado por los problemas que atañen a la masa popular y el ansia que existe de renovarlos pronto y decisivamente, no por halagar a la masa trabajadora, sino por considerar de este modo el recto cumplimiento de nuestros postulados de justicia social.

No se trata ya de dar cumplimiento a dichos postulados con un interés particular de proselitismo de un partido, determinado, sino sencillamente de servir a los intereses generales de la Nación. La justicia es una consecuencia lógica de nuestros anhelos de redención para la Patria amada cuando luchábamos bajo las banderas que nos condujeron a la más brillante de las victorias. Y, ahora, en un régimen como el nuestro decidido a no ajustar su conducta a la opinión de nadie, sino al interés de todos—ha dicho el señor Girón—, no se habla para ganar partidarios, como en una campaña electoral. «Ningún grupo de españoles tiene fuerza por sí para decidir nada, y no hay ni habrá más ley que la orden escueta del Jefe de la Nación». Afirmadas, por tanto, las metas de la política, conocida la suprema jerarquía que nos rige, cada español, encuadrado en su esfera, ha de obrar como un servidor del destino común. Si para servir a este destino es preciso abandonar intereses propios, ello no importa cuando lo requiere así el interés mismo de la Patria, y, de otra parte, no se consigue sin dolor llegar a enderezar los vicios de un pretérito largo y que el peso mismo de las circunstancias históricas obliga a rectificar.

Todos los obstáculos serán vencidos y los enemigos arrollados. España está defendida por lo mejor de sus hijos que son sus juventudes, y estas encuadradas en las filas de la Falange dan el máximo rendimiento en todos los órdenes de la actividad nacional. Su ánimo no cederá ante la insidia y su amor a la Patria será llevado hasta un extremo rayano en lo fanático. Con su voluntad de vencer poco importarán las asechanzas del enemigo.

## Magna concentración de productores en Linares

LINARES.—Veinte mil productores se han concentrado en la gran plaza de América y paseo de Linares para escuchar al ministro de Trabajo, don Antonio Girón, el pasado día 2. Desde las nueve de la mañana en toda la ciudad se notaba un inusitado movimiento. Poco antes de las siete de la mañana llegaron dos trenes especiales de La Carolina con millares de productores, y numero-

sos camiones de los pueblos vecinos con un importante contingente de mineros.

A las once y cuarto de la mañana llegó a Linares en automóvil, procedente del Albergue de la Dirección General de Turismo de Bailén, donde pernoctó la noche anterior, el ministro de Trabajo, señor Girón.

En la tribuna instalada en la avenida central del paseo de Linares

## Treinta mil falangistas en Jaén

JAÉN.—Ante treinta mil falangistas concentrados ayer en esta ciudad en homenaje al ministro de Trabajo y después de oír la santa misa, pronunció el camarada Girón el siguiente discurso:

En nombre y representación del secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.—comenzó diciendo—os dirijo la palabra.

«Camaradas: doscientas centurias de camisas azules formadas aquí son el mejor resultado de diez años de lucha. Están con nosotros las juventudes mejores de la Patria; contra toda la canchalesca campaña de desacreditación del enemigo, que tantas veces en nuestra ingenuidad secundamos nosotros, la Falange constituye hoy la única y la mayor esperanza, porque encuadra al grupo más fuerte, más resuelto y mejor que desde hace muchos siglos ha tenido España.

Se refiere después a la ofensiva desencadenada contra ese grupo, porque «su triunfo puede echar por tierra viejos planes elaborados a base de la mediocridad española.»

Recuerda el aniversario del 2 de mayo y afirma que «en la paz de aquella victoria perdida se olvidó el sacrificio de los que murieron bajo las banderas de la libertad española». Alude a otro grupo español que, años más tarde, vio claro en el camino de la Patria y cuyo heroísmo no bastó a darle la victoria contra la canalla liberal española protegida por toda la masonería europea. Considera que esta es la tercera vez en siglo y medio que estamos frente al mismo enemigo y que es a nosotros a quienes ha encontrado en primera línea, a nosotros «que no entendemos de transigencias en la paz, ni de abrazos en la guerra».

Descubre los ataques solapados

contra la Falange, y señala el peligro de prestar oídos y hasta inconscientemente colaboración a los murmuradores, cuando sólo bastan dos minutos para leer los puntos de la Falange y juzgar a nuestro pensamiento en lo social, en lo económico, en lo religioso y en lo militar.

Se pretende, por último, convencer a los mismos falangistas de que todo está perdido y que debemos marcharnos a nuestras casas para no ser cómplices de un estado de cosas que significaría una traición a los muertos, como si la gran tragedia de la Patria hubiese sido una competición deportiva en la que después de la derrota cada uno puede volver a su vida; como si un falangista español no tuviese el deber de jugar y perder esa vida el mismo día de la definitiva derrota de la Falange y de la Patria.

Hace resaltar que «por instinto que se rebela contra todos los razonamientos mejor urdidos, los mejores núcleos de españoles están cada día más firmemente con la Falange».

«Tenemos que ser más fanáticos que nunca—añade—; fanáticos de nuestra verdad, de nuestros hombres y de nuestra fuerza, porque ya nos dijo José Antonio que toda gran política se apoya en el alumbriamiento de una gran fe». No podemos cruzarnos de brazos esperando el milagro. «Sólo la acción, la lucha, las obras, hacen buena la fe».

Asegura que estamos viviendo una realidad engañosa y que hay muchos que se entregan alegremente a la tarea de disgregar nuestras propias fuerzas, demasiado seguros de la victoria, y con tal motivo recuerda que un viejo adagio español dice que en la confianza está el peligro. «Alerta contra esa clase de confianza—advierte—; es necesario volver a encontrar el estilo de vivir ardiente de las viejas escuadras».

# EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.406

PERIODICO DE LA TARDE

Temperaturas extremas de hoy en Avila  
Máxima, 13.  
Mínima, 4.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Lunes 4 de mayo de 1942

## Ha quedado aislado el ejército de Chung-King con la conquista de Mandalay por el nipón. Esta población ha quedado reducida a cenizas 50.000 chinos cercados.—A este magno triunfo han cooperado muy activamente los naturales de Birmania

### LA SITUACION INTERNACIONAL

VICHY, DE GAULLE, JAPON Y ESTADOS UNIDOS.—Todo en una pieza. Está en juego de actualidad —por el avance japonés— la célebre isla de Simbad el marino, es decir, Madagascar. ¿Quién no recuerda las aventuras de ese marino buscando el fabuloso valle de los diamantes que se halla en la India?

Justamente, ahora va el Japón camino de la India, en busca de otros valles de diamantes. Así no es muy difícil que un día estos —lo uno encima de lo otro— Washington reconozca oficialmente el movimiento «Francia libre» que acudilla el general De Gaulle. Las negociaciones están en un punto muy avanzado, después de la visita que hizo Adrien Tixier, el representante de De Gaulle en Washington, y Cordell

### productores

ocuparon asiento el ministro y las jerarquías y autoridades.

El jefe provincial del Movimiento pronunció un discurso que fué muy aplaudido y después el ministro señor Girón habló a los productores, en tonos vibrantes y de exaltación patriótica, tocando en claro estilo problemas transnacionales como el de la justicia, la nacionalización de la Banca y la transformación social.

Recomienda, asimismo, que hay que vivir alertas contra la gran traición de las banderías y de los personalismos y contra la tenacidad del enemigo que escarba en la ambición, en la envidia y en la tentación del caudillaje, el orador define exactamente: «Entre nosotros nadie significa nada por sí ni por su historia, sino por el servicio que se le confía».

Exhorta de nuevo a los camaradas que lo escuchan para que piensen de ser vencidos o vencedores depende que la Patria aproveche esta última oportunidad de grandeza o que vuelva a caer en esa maldad de pequeñez de horizontes que persigue la comodidad a costa del renunciamiento de la gran misión.

En párrafos vibrantes razona la necesidad del sacrificio y la disciplina de cada hombre: «tener los ojos bien fijos en las verdaderas metas y mirar más al frente que a los costados». «Sin la previa conquista total del Estado no cabe hacer ninguna revolución».

El camarada Girón, después de señalar miserias y riesgos, deberes y vigilancias escrupulosas, resume su pensamiento así: «Pero estad seguros, camaradas, de que el triunfo es siempre de quien lo merece. Tenemos el mejor jefe, los mejores hombres y la única verdad. Tenemos lo esencial: el sentido histórico y político del Movimiento, que es lo que dijo José Antonio que es lo que debe estar claro en la cabeza y en el alma de los que manden».

«Poco importa que el técnico, esté donde esté, sea azul, rojo o amarillo si sabe que la infidelidad en una consigna se paga con la única pena que tiene la Patria para la traición». «El Caudillo está, como siempre, con nosotros, y nada os importa lo demás».

Hull, secretario de Estado. La actitud de Vichy en orden a fortalecer la posición del Reich, precipitará el acontecimiento.

Adrien Tixier expuso a Cordell Hull los fines del general De Gaulle, según él exclusivamente nacionales y lejos de toda concomitancia con la vieja política francesa, como se infiere del hecho de que De Gaulle haya rechazado las adhesiones del ex presidente Camille Chautemps; de Laugier, subsecretario en el Gobierno de León Blum; de Pierre Cott, ministro del Aire del Frente Popular, y de Pierre Comert, ex jefe de Prensa del Quai d'Orsay, ahora refugiados en los Estados Unidos.

Diplomáticamente y militarmente, en Nueva York se vigilan muy a fondo todas las actuales reacciones francesas mayores y menores y poco a poco, cada una va inclinando el platillo de las terminaciones.

La reciente reunión en Vichy de los jefes militares del Imperio francés, cuyo espíritu se deduce del ataque antiaéreo y de la persecución de aviones británicos en la zona de Casablanca y del envío a Madagascar de los cruceros «Montcalm» y «Marselleise», y del no-danza de submarinos «Jules Verne» aparte de los rumores de una concentración de tropas francesas en Salónica para atacar a Siria, proporcionan disculpa a la tensión presente y a posibles hechos que la estrategia de la dura batalla contra el Japón exigen dentro del Océano Índico.

SI LLEGARA EL NIPON a utilizar Madagascar como catapultas naval y aérea, automáticamente quedarían interrumpidas todas las comunicaciones aliadas entre el Atlántico y el Pacífico a través del Cabo de Buena Esperanza. En Washington hay igualmente alguna alarma sobre Mozambique, territorio portugués donde, según dicen, se nota una gran afluencia de peligrosos elementos japoneses bajo el título de misiones diplomáticas y comerciales.

Madagascar, que por su longitud es la tercera isla del mundo, tras de Nueva Guinea y Borneo, se halla a 240 millas de Mazambique y a 2.700 de Bombay. Dispone Madagascar de cuatro aeródromos militares de primer orden: Tamatave, Tananarive, Majunga y Diego Suárez, y de una base naval completísima, con un dique seco de 656 pies, en la vecindad de la hermosa bahía de Diego Suárez. La isla, pese a su población de cuatro millones de indígenas, puede con medios propios, resistir el bloqueo. Es rica en yacimientos de oro, en ganado mayor y menor, y en plantaciones de café, cacao, algodón y goma. Francia, que colonizó Madagascar en el siglo XVI, no se estableció formalmente allí hasta el 1896. La población civil francesa es de unos 25.000 habitantes; su guarnición de 6.000 soldados. El gobernador de la isla, Armand Aunet, es un clásico parisien, de 53 años, suave y refinado de maneras.

Habría que añadir pronto un nuevo e inesperado capítulo bélico en las aventuras de Simbad el marino. Hace poco, la Unión Sudafricana, el más próximo baluarte militar aliado, rompió sus relaciones diplomáticas con Vichy. Es otro indicio.

Que el gesto de estos camaradas azules voluntarios en el servicio de mayor riesgo, que buscaron las avanzadas más trágicas de todo el mundo para gritar el coraje español, sea fe y aliento para nuestras escuadras como es gloria y respeto para nuestras banderías. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Terminado el discurso, el público aplaudió calurosamente al ministro de Trabajo, que se vió obligado a saludar varias veces brazo en alto. Después, la banda municipal entonó los himnos del Movimiento y el Nacional.—(Cifra).

### DESPUES DE UNA ENTREVISTA. TA. Voz del alemán.

Mientras aquí —dice la agencia oficial D. N. B.—, en Europa, prevalece el ambiente derivado de las aplastantes victorias logradas por las potencias del pacto tripartito, allí se percibe el ambiente anunciador de la tempestad que provocan las derrotas militares. Los medios autorizados de Berlín estiman que las conversaciones de Salzburgo están caracterizadas fundamentalmente por tres hechos.

1.º La situación favorable a las potencias del Eje en el mediterráneo, situación que se ha evidenciado sobre todo, después de la última entrevista Hitler-Mussolini, por el fracaso sufrido por la fuerza inglesa de Libia, así como por el papel a que ha sido reducida la isla de Malta, y el debilitamiento de la Flota enemiga en esta zona.

2.º El fracaso de la ofensiva rusa de invierno, y el desastre que este fracaso constituye para las esperanzas de Gran Bretaña y Estados Unidos.

3.º Los éxitos fulminantes obtenidos por los japoneses en el Asia oriental y en la zona del Pacífico, y en especial, las últimas victorias niponas en Birmania. Tales son —se ha hecho notar en la Wilhelmstrasse— los auspicios bajo los cuales se ha celebrado el acto de Salzburgo.

POR EL CONTRARIO, LAS ENTREVISTAS de Churchill y Roosevelt se han distinguido hasta ahora por su carácter pesimista. En estas perspectivas sombrías que se ofrecen al enemigo, hay que buscar, evidentemente, el motivo de las afirmaciones grotescas lanzadas por nuestros adversarios sobre la aptitud de Italia, y las insensatas informaciones sobre supuestos sondeos de paz efectuados por los italianos a consecuencia de una crisis que reinaba en este país.

Los que han propalado tales rumores —dijo el portavoz de la Wilhelmstrasse— confunden sus deseos con la realidad. El comunicado de Salzburgo responde cumplidamente y sin equívocos a los autores de las referidas afirmaciones, y sitúa al lado de la voluntad de victoria, el espíritu de amistad estrecha e indisoluble fraternidad de armas que reinan entre los dos pueblos y sus jefes.

LA LUCHA EN EXTREMO ORIENTE.—De éxito en éxito para el nipón, las democracias no levantan cabeza y allí donde Tokio se propone una cosa, ni Roosevelt ni Churchill son capaces de impedirlo. El caso de Mandalay lo proclama con toda evidencia.

En catorce días han recorrido los japoneses victoriosamente unos ochocientos kilómetros viniendo al inglés y a los chinos que, en número de sesenta mil hombres, defendían la Alta Birmania y con ella la ruta de aprovisionamiento terrestre anglo-sajón a Chung King. Antes recibía éste los auxilios por la región próxima a la Indochina. Al ocupar el japonés esta posesión francesa quedó interrumpida esta vía de comunicación; quedaba otra importantísima que arrancaba del gran puerto de Rangún y discurría por Lashio hasta llegar a Mandalay. Esta se ha venido abajo. El chino por tanto ha quedado aislado del «Tío Sam» y «John Bull» en cuanto afecta a los envíos por tierra de auxilios.

Sólo les queda la vía aérea —insuficientísima a todas luces— para mandar refuerzos de guerra a Chang Kai Chek. Ahora anda el británico tras la construcción de una carretera que llaman de Assam, con ánimo de utilizarla, en su día, para auxilio del chino. Está situada al norte de Chung King, en la provincia de Assam, al sur del Tíbet en el Himalaya. Esta carretera es larguísima, de más de ocho mil kilómetros, con unos puentes enormísimos de altura. Hay quien cree que antes de terminarse esta difícilísima vía —que tardará bastante tiempo en estar terminada—

El nipón habrá puesto pie en ella, desbaratando los planes anglo-sajones.

En resumen, el Alto Mando japonés ha logrado lo que se proponía, o sea, la anulación del punto crucial de todos los caminos que por occidente conducían los auxilios de Inglaterra y Estados Unidos a su aliado chino. A este magno triunfo han cooperado los birmanos, que han abandonado al inglés y se han unido al nipón.

La ciudad de Mandalay, capital de la Alta Birmania, ha quedado reducida a cenizas. Cincuenta mil soldados chinos están cercados.

### GEOGRAFIA E HISTORIA DE MANDALAY.

—Antigua capital del reino de Birmania y hoy la principal población de la alta Birmania inglesa, está situada a la izquierda del río Aravadi, en una vasta y árida llanura al pie de una colina aislada de 180 metros de altura. Posee una estación importante en el ferrocarril Rangún-Lashio, donde enlaza con la famosa carretera que va a Chung-Kin, forma un cuadro que mide 250 kilómetros de lado y está rodeada de fosos y antiguas murallas.

Sus anchas calles de casas de ladrillos o madera, y sobre todo de bambú; se cortan en ángulos rectos; en el centro se levanta la parte fortificada con el palacio habitado antes por la corte del rey y el del elefante blanco, la cámara del tesoro, los cuarteles, el arsenal, etc.

La población, incluyendo la guarnición, sumaba en 1901, 183.816 habitantes, de los que 152.201 eran budistas, 16.512 mahometanos, 9.588 hindúes y 4.097 cristianos. Hoy la población de Mandalay se acerca al medio millón.

Cinco pueblos de los alrededores de Mandalay están habitados por católicos, que llegaron a Pegu en el siglo XVII y se han adaptado en todo a su nuevo país.

Las principales industrias de la ciudad son los tejidos de seda, de fama mundial, trabajos de herrería, objetos de madera y marfil, campanas, sonas, espadas, etc.

Mandalay fué muy perjudicada por el fuego en 1884 y en 1892; en 1887 pasó a ser capital de Birmania en vez de Anarapero, fundada en 1783, y en 16 de noviembre de 1885 fué tomada por los ingleses; poco tiempo después la capitalidad pasó a Rangún.

La continuación del ferrocarril de Rangún a Mandalay fué abierta al tráfico en 1888.

## Mes de Mayo Mes de María

«Venid y vamos todos—con flores a porfía—con flores a María—que Madre nuestra es». Con esta popular letrilla dan comienzo los fieles llenos de gozo al poético «Mes de las flores» corriendo presurosos a honrar y engrandecer a la Santísima Virgen a cuyas plantas acuden a rendir los más dulces homenajes de filial amor, ofreciéndola no sólo «las flores del bajo suelo» sino «las rosas fragantes del jardín del ama».

Por eso al llegar este mes de Mayo, resuena en los templos y en los colegios la estrofa anterior que aprendimos de niños en los brazos de nuestras madres.

¡Qué bien refleja el culto que rendimos y la devoción que profesamos a la Santísima Virgen en este mes, llamado por autonomasia mes de María, el cumplimiento admirable de la profecía que brotó de los labios de la Doncella de Nazaret el día de la Visitación y repercutió por las montañas de Judea para resonar siglo tras siglo en todos los ámbitos del orbe hasta la consumación de los tiempos!

(Continúa en 4.ª página).



## FACETAS CAMPESINAS

## El cultivo del trigo en riego

Por el Marqués de Casa Pacheco.

Si la zona triguera gozara de clima, las aguas otoñales fueran tempranas y abundantes, los inviernos fríos pero sin temperaturas extremas y altamente persistentes y las primaveras húmedas con temperaturas no inferiores a 5 grados sobre cero, la cerealicultura no tendría, y en especial la especie trigo, que invade la zona de riego. Con un clima en estas condiciones, buenas y repetidas labores y abonos adecuados, llegaríamos a conseguir abundantes cosechas, con lo que regularizaríamos su producción y se garantizaría el abasto nacional, recolectando la suficiente y un poco más como una conveniente medida de previsión.

Mas como la realidad no concuerda con nuestras aspiraciones y el trigo es un producto del que hoy no se puede prescindir ni tampoco reducir mientras el de carne, legumbres y hortalizas no se aumente, ya el rendimiento en secano y su seguridad no depende de nosotros sino de la providencia, para completar las deficiencias, habrá que recurrir a otros medios más seguros que su explotación en los secanos.

Para mí, ya he dicho más de una vez y no me importa repetir, la mejor solución está en que el trigo sea uno de los productos que entren a participar de los riegos. Si está en hoja de año completo como en secano el terreno que ocupe debe ser menor porque, se pierde la cosecha de verano, pero si se siembra en primavera puede ir tras la remolacha y delante de una leguminosa para henar si ésta no tiene tiempo de madurar el grano con lo cual aun ocupando mayor superficie no impide que le pueda seguir otra planta que en zonas de ambiente templado como en Andalucía u Extremadura, incluso pueden obtenerse para grano y en las más frías para forraje.

En la antiplanicie manchega asociamos dentro del año agrícola la cebada con la habichuela y el maíz ambos para grano y con trigo de ciclo corto es posible la misma combinación. En este aspecto como en tantos otros, que al campo afectan, no es la buena intención del que aconseja lo que se debe implantar sino lo que el lugar en que actuamos nos impone. Los consejos deben tenerse en cuenta para los ensayos previos y su más conveniente acoplamiento, para ello las combinaciones de plantas especialmente en los terrenos de riego, deben hacerse teniendo en cuenta el suelo, la abundancia del agua, el clima y hasta la semilla empleada.

En la Mancha con las variedades actuales de algodón, éste no puede cultivarse porque siendo preciso sembrarlo, en mayo, se pierde la última floración por las aguas de octubre si por una casualidad se presentan adelantadas. El día que se logre una variedad que permita recolectarse su capullo un mes antes, será posible su cultivo y hasta tal vez remunerador porque nos sobra calor.

Desconozco en estos momentos el plan de obras hidráulicas en sus detalles y por tanto su número de hectáreas regables, más si partimos

del supuesto que son 5 millones y dedicamos al trigo 500 mil y logramos un rendimiento de 2.000 kilos por hectárea, tendríamos por este medio aseguradas 10 mil quintales métricos de modo que con una mala cosecha de 35 mil quintales si le agregamos 10 mil más ya casi habremos cubierto las necesidades nacionales.

El trigo recolectado en terreno de riego vendría en este caso a ser un elemento compensador. Si por el contrario el año triguero en el secano había sido bueno, dispondríamos en este caso de un stock que el Estado debía retirar para cubrir déficits futuros evitando de paso una baja perjudicial. Con esta medida el agricultor seguiría sembrando trigo en secano y regado puesto que veía que un exceso de producción no redundaba en su perjuicio siendo su principal cometido el servir de compensador de cosechas que si se conocen sus comienzos no se sabe cuáles van a ser los finales.

De no poder así, inmediatamente de que se diera cuenta que una mayor producción servía para perjudicarlo, restringiría la producción hasta que ésta en la libre contratación lograra el precio que en relación con los gastos y utilidades considerara justos. Por ello bien por la relación entre la oferta y la demanda o por fijación oficial, el precio del trigo no puede ni conviene sea inferior al que proporcionen los demás productos porque en cuanto esto ocurra el interés se irá inmediatamente en busca de una mayor remuneración.

VENDO barata vaca holandesa segundo parto, preñada cinco meses o cambio por vaca recién parida. Tratar con Gabriel Alvaro en Sanchidrián (Avila).



Quando  
**su estómago**  
funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria número 50

De Navalenguenga  
Fruto de unas Misiones

Días alegres los de sementera. Los gañanes en la madrugada y al atardecer canturrean sus tonadillas, y aunque el tiempo no los favorezca no pierden el humor.

Como sementera extraordinaria hemos tenido nueve días de Misiones. ¡Cuánta alegría para el cristiano al ver también a almas—antes sin roturar—que hoy se dejan labrar y admiten la semilla de la palabra divina! No en vano manos expertas, hombres experimentados, apóstoles celosos e infatigables han sido los encargados de esta labor, prometedora de ubérrimos frutos, tanto más, cuanto que nos creemos favorecidos por La en esta ocasión doblemente Madre; los sembradores, padres Damián Ayuso y Javier Leyú, son Misioneros, Hijos del Inmaculado Corazón de María.

El primero, anciano simpático, curtido en los trabajos apostólicos, orador fogoso, conocedor de las gentes. El otro, joven, atrayente, probado cantor y organista, y gran catequista.

El viernes, 10, los espera ya el pueblo; los señores maestros con todos los niños portadores de sendas banderitas—Nacional y Pontificia—; las autoridades en pleno... esperan, y... ¡desilusión! los misioneros no llegan; había que esperar hasta el sábado. ¿Querria la Santísima Virgen que empezáramos las misiones en el día a Elia consagrado?

Al principio no se notaba mucho entusiasmo en los mayores; pero después, puestos en juego todos los medios humanos y conocida su insuficiencia, empieza a obrar la Gracia y la asistencia aumenta extraordinariamente, y las comuniones sobrepasan en mucho las 1.800. Se despiertan las almas. Son las jóvenes que contagian a todos con su alegría y entusiasmo. Son los jóvenes, émulos de ellas en este asunto, quienes se encargan de vocear por todo el pueblo en rítmicas canciones la «Buena Nueva». Es un encanto. Los justos rebotan de júbilo; de los empecatados unos saltan a la arena dispuestos a dejar sus vicios siguiendo las doctrinas de Cristo; otros como fiera acobardada, se dejan arrastrar por el ejemplo; y todos a las Misiones y a comungar, que en la iglesia nos dá cita el Divino Capitán.

No se resisten los pechos; pocos muy contados son los que no han respondido a lo que de nosotros esperaba nuestro párroco. Diganlo sino esas mujeres que tantos años han entraban en la iglesia; aquellos cientos de hombres que en una de las noches besaron el Crucifijo pidiendo perdón de sus extravíos y los del pueblo; las numerosísimas madres que en la mañana del sábado consagraron sus hijos a Nuestra Señora de los Villares; diganlo aquellas 2.000 y más almas que acompañan al Santísimo Sacramento en su paso triunfal por el pueblo. Nadie se resiste. Bien contento estará nuestro párroco (nos ha prohibido hablar de él); orgullosos estarán las autoridades que tienen a su cargo tales subordinados. ¿Pasará este fervor?... Todos haremos por conservarlo.

Terminaron las Misiones y el pueblo quiere exteriorizar su entusiasmo

y agradecimiento a los padres misioneros despidiéndolos, con una velada con las niñas y las jóvenes, con su Rondalla los jóvenes; todos muy bien, insuperables.

Es alegre la sementera en terreno prometedor. Vendrá el hielo y la siembra de cizaña, pero oraremos, velaremos y escardaremos para que la semilla depositada en nosotros dé frutos de abundantes buenas obras.

Padres Ayuso y Leyú, mil gracias por vuestra labor. Dios os lo premie. Contad con nuestra estima, nuestro nuestro cariño y respeto, y sabed que estamos dispuestos a esgrimir las armas de la oración, la instrucción y el trabajo en la lucha que tenemos entablada contra el mal. Vosotros y vuestra madre—también nuestra—nos ayudaréis en la contienda.

¡1.800! comuniones en Navalenguenga; ahí tienen los que nos motejan otra prueba de lo que somos. Vayan copiando. Navalenguenga es quien es, no quien los envidiosos y mal intencionados decían que era. Seguidle de cerca y os convenceréis.

ESTER.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repeso Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 2 de mayo de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número. 767

Premiados con 2'50 los números 067; 167; 267; 367; 467; 567; 667; 867; 967.

## Junta Provincial de Carburantes Líquidos

Esta Junta pone en conocimiento del público, que por disposición de la Comisaría de Carburantes ha quedado modificada la circular núm. 34 y por tanto queda sin efecto la nota publicada en este DIARIO con fecha 24 de abril pasado en relación con las Tarjetas de Aprovisionamiento y prohibición de circular los coches particulares.

Las Tarjetas de Aprovisionamiento clases A. B. E. H. I. recibirán para el mes actual, el mismo cupo que en el mes de abril pasado.

Tarjetas clase «G».—A los usuarios de estas Tarjetas se le entregará el mismo cupo que en el mes de marzo, pasado.

El gobernador civil presidente.

## Fábrica Harinas COMPANY

compraría zona productora. Trata

ISIDRO SEGOVIA, 1.—SALAMANCA.

Seriedad y discreción.

Abstenerse intermediarios.

Publicidad AVILA, Salamanca

## Gasógenos "LUMA,"

la marca más conocida y de mayor rendimiento concede exclusiva venta provincia Avila comprando cinco gasógenos entrega inmediata. Apartado 66. SAN SEBASTIAN.

## ¡ADVERTENCIA IMPORTANTE!

UNDERWOOD--Taller Oficial--Avila--UNDERWOOD

Se pone en conocimiento del público en general, que el único taller especializado en UNDERWOOD, etc., etc., está instalado en San Segundo, núm. 26, (Frente a la Catedral), teléfono 115.



## RONDA

(canción de primavera)

De estrellas tachonada está la inmensidad del firmamento; la débil nota ahogada, de la guitarra acento, se oye traída por el sutil viento.

Una voz se destaca de entre el dulce murmullo acompasado, y de su pecho escapan los versos inspirados que hizo el tierno poeta enamorado.

Busca algo su mirada en la ventana, y ve tras los cristales los ojos de su amada, garfios ojos... puñales que en los suyos se clavan. ¡Inmortales!

La ronda ya se aleja con lento caminar. Ya se ha perdido al fin de la calleja. Y un profundo suspiro fué con las tenues notas confundido.

¡Noche de primavera...!  
¡Noche de amor de canto y de poesía!  
De sueños y quimeras llenas la fantasía del poeta. ¡No dejes paso al día!

De estrellas tachonada está la inmensidad del firmamento; la débil nota ahogada, de la guitarra acento, se oye traída por el sutil viento.

Luis Belmonte

## Ecos fontiverreños

La Asociación Católica Obrera de la villa de Fontiveros, que preside el probo labriego, don Salustiano Gutiérrez, ha celebrado ayer solemnisíma fiesta.

Agrupados los obreros alrededor de su bandera, rematada por la bendita cruz, y en correcta formación, marcharon al templo parroquial, a donde habían trasladado momentos antes a su Santo Patrono San Juan de la Cruz en fervorosa procesión, pues eran sus vehementes anhelos que la imagen de su amado Santo ocupara un lugar preferente en la Iglesia mayor.

Los sntiales preterentes fueron ocupados por las autoridades locales, presidiendo el Ayuntamiento su dignísimo alcalde, don Bonifacio Lopez, y el Juzgado municipal el docto abogado, don Edilberto Valverde, asistiendo a la fiesta los niños de las escuelas con sus distinguidos profesores.

Celebró la Santa Misa el virtuoso párroco, don Pablo Tejedor.

Una grandiosa procesion que recorrió las calles de la villa, amenizada por una banda de música, cerro los cultos de la mañana.

Por la tarde, se efectuó en el salón, abarrotado de público, donde se halla instalada la Sindicación Católica Obrera, un vibrante acto de afirmación católica, en el que se pronunciaron notables discursos por socios de la Asociación Obrera, llamando poderosamente la atención uno que pronunció nuestro entrañable amigo don Pablo Hernández, que llevó a la fiesta la representación de «Boina Roja», en el que aludiendo al hoy difunto marqués de Benavites, solicitó un recuerdo sentido a su memoria y otro al hoy también difunto obrero católico Donato, que había cooperado con entusiasmo a estas manifestaciones religiosas de sabor patriótico, siendo uno de los primeros que laboró por la erección de la estatua al santo fontiverreño.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, terminándose el acto con un expresivo y vibrante discurso del celoso párroco, don Pablo Tejedor. Uno de estos días se inaugurará el telégrafo municipal.

BOINA ROJA.

## Sección Religiosa

Día 5, martes.—La Conversión de San Agustín.—Santos Pío V, p., Angel, Eutimio, Silvano, dcs.; Crescentiana, Irene, Irene, mrs.; Hilario, Nicetas, Eulogio, Teodoro, Máximo

La misa y oficio divino son de San Pío, papa, con rito doble y color blanco.

## Nuestra Señora de las Vacas

Ermita de las Vacas.—El Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas dedica solemne novena a su excelsa Patrona. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario, sermón por el R. P. Aragón, de la Residencia de PP. Paules, oraciones, bendición y reserva.

## Nuestra Señora de la Misericordia

Ermita de San Martín.—El Ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia dedica solemne novenario a la Santísima Virgen, su titular. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón por el R. P. Victoria-Rodríguez, Guardián del Convento de San Antonio, y preces.

## Mes de María

San Vicente.—Se celebra el mes de las Flores. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las siete y media, rosario y ejercicio propio del día. San Juan.—Por la tarde, a las ocho y media, rosario y ejercicio de Flores a María.

## Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino y sin guía de aceite ha sido sancionado el vecino de San Esteban del Valle, Millán Rodríguez Díaz, con multa de DOS mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 50 litros de aceite a los que se ha dado el destino legal.



FITA SANTIAGO

Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición de Congreso Nacional de Medicina. Madrid, mayo 1941

VENTA EN FARMACIAS

2 PESETAS

Censura Sanitaria núm. 1.001



Si Ud. padece del  
**ESTÓMAGO o**  
**INTESTINOS**

cuando sólo nota ligeras molestias no se abandona y consiga su alivio con el

**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**  
(Stomalia)

Dispepsia  
Dolor de estómago  
Acidez  
Vómitos  
Inapetencia  
Diarreas  
Dilatación y úlcera de estómago

Agradable e inofensivo.

## POMADA CEREAL

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 226.

Arenas

# Impresión del momento TRES DE MAYO

Bajo el cobalto de una mañana radiante, inundada de luz solar, siguiendo la tradición, el Cabildo de la Catedral bajó ayer procesionalmente a la ermita de San Segundo. El Ayuntamiento se le incorporó al llegar a la plaza de la Victoria cuando bajaba y, al subir, le despidió en la plaza de Zurraquin.

Se celebró una Misa Mayor en la ermita que, al decir de Quadrado, parece una barca detenida en la ribera del Añaja. Y para mí es la primera barca de Avila de la iglesia de Pedro por ser su titular San Segundo uno de los primeros varones apostólicos que aquí vinieron a levantar la Cruz de Cristo, signo de una civilización que gloriosamente perdura.

Entre la lucha sarracena su consolidación en Avila nació en un tres de mayo. A un tres de mayo de 1090, según las viejas crónicas, debe Avila su repoblación. La industria precisamente en el burgo del Puente, donde la ermita de San Segundo está, que lo establecida con tintores, curtidores, molineros y tejedores. Los tejedores que dice una vieja canción:

Des je la Rua hasta el Puente don je «la fábrica» está el oficial de la lana sube y baja, viene y va.

B jaron ayer así el Cabildo y el Ayuntamiento. Y yo iba evocando el día de Mayo del siglo XVI que lleno de altares y engalanado ese tránsito se trasladó solemnemente el cuerpo de San Segundo a la Catedral. Lució en la fiesta la musa de Lope de Vega. El titular que había de ser de la nueva capilla erigida al Santo en la Catedral. Al Patrono de la ciudad que ya desde estos días había de comenzar a tener estatuas. Una la orante en su ermita de la que nos hablaba anteayer el R. P. Amado, carmelita. Y quien se detenía ante la coincidencia de estar la otra imagen

de la Patrona, su Santa Madre Teresa de Jesús, también arrodillada.

Pero es que fueron los reverendos padres Carmelitas quienes, en deseo de ocupar la casa donde la Santa nació, vinieron a Avila y uno de los primeros alojamientos que tuvieron fué en la ermita de San Segundo. Allí quedaron el escudo de la Orden y el retrato copiado del original de Fray Juan de la Miseria de la Santa Madre. La Santa que vio la capa blanca en Santo Tomás y arrodillada desde la escena, también vista en la capilla de este convento, se la llevó al altar mayor del convento de Padres Carmelitas.

Como está en la imagen de Gregorio Fernández. Como San Segundo está en la de la ermita. Los dos Patronos que ya en un altar colateral de la iglesia donde Santa Teresa fué bautizada aparecen juntos en estatuas en pie. Las estatuas orantes admirables suyas concuerdan solo con la del Altar Mayor, que me ha servido para poner apoteosis a una obra que se pondrá (D. M.) el próximo día 8 en el Teatro Principal.

Exalto en ella a San Juan de la Cruz. Capa blanca de Carmelo iniciador en la descalcez, de las capas blancas. Capas blancas de Avila título mi obra rápidamente escrita. Y ayer precisamente esperándome sus intérpretes para tener el segundo ensayo.

¡Tres de mayo y la velada teatral es el 8!

Mas así tengo que andar yo, hombre excesivamente ocupado. Pero que, sin embargo, aún después del ensayo me quedó tarde para ir de paseo, merced, digámoslo, al nuevo horario que empezó ayer: tres de mayo.

J. Mayoral Fernández  
Cronista de Avila.

# 209 aviones ingleses destruidos entre el 21 y el 30 de abril

## Partes alemanas

Cuartel General del Führer, 3.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el frente oriental se han efectuado con éxito varios ataques alemanos y han sido rechazados, por el contrario, otros del enemigo. En el frente de Mursansk fracasaron los ataques emprendidos por potentes formaciones soviéticas. En los combates aéreos de la jornada de ayer fueron derribados 33 aparatos enemigos, sin pérdida alguna por parte de la aviación alemana.—EFE.

BERLIN, 3.—Del comunicado oficial: «En la costa oriental de Inglaterra, los aviones de combate alemanos han hundido dos mercantes británicos, con un desplazamiento total de 3.300 toneladas, que navegaban en convoy; otro buque mercante de éste fué averiado por las bombas. En la región de las islas Setland, un avión alemán de reconocimiento hundió un petrolero enemigo de 800 toneladas.

En el periodo comprendido entre el 21 y el 30 de abril, la aviación británica ha perdido 209 aviones, de los cuales 63 en el Mediterráneo y África del Norte. Durante el mismo periodo, y en los combates contra la Gran Bretaña, las fuerzas aéreas alemanas perdieron 43 aparatos. Los aviones ingleses intentaron volar en la noche del 2 al 3 de mayo sobre la costa septentrional de Alemania, pero fueron obligados a dar media vuelta. Durante la jornada de ayer, el alférez Koepfen, que tenía en su haber 80 victorias aéreas, logró la 84; el alférez Graf pasó de la 70 a la 76 y el suboficial Batz, que se había apuntado 44 victorias, llegó a la 50.—EFE.

## Parte italiana

ROMA, 3.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«En Cirenaica, los aviones alemanos de combate atacaron una gran

concentración de material motorizado enemigo, entre el que figuraban automóviles blindados muy numerosos de los que varios decenas fueron incendiados, siendo gravemente alcanzada por las bombas gran parte de dicho material. En un encuentro aéreo ha sido derribado un Curtiss británico. La aviación ha proseguido los bombardeos de Malta y en combate con los cazas enemigos derribó un Spitfire. El enemigo realizó una incursión nocturna contra Rodas y Lero, causando ligeros daños ninguna baja; al sur de Lero fué alcanzado y cayó al mar un aparato británico. En la zona de El Pireo y alrededores de Atenas arrojó unas bombas la aviación inglesa, sufriendo daños varias viviendas y hubo un muerto y cinco heridos civiles.—EFE.

En la Marmárica sufren los británicos importantes pérdidas de material

Del comunicado alemán: «En África del Norte hubo viva actividad de reconocimiento y de artillería por ambos bandos. En la Marmárica, el enemigo sufrió importantes pérdidas de material en los ataques dirigidos por la aviación alemana contra cam-

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Una colección de 300 pares de zapatos

La pasión coleccionista no perdona a nadie, ni siquiera a los zapateros. Un zapatero de Viena, Ludwig Schmitt, ha coleccionado hasta ahora 300 pares de zapatos de todos los estilos, formas y épocas. En la coleccionista figuran entre otros zapatos de la Emperatriz María Teresa, de Federico el Grande, del Emperador Francisco José y otras personalidades semejantes. Los materiales empleados en la confección de algunos de los ejemplares más curiosos de la colección son muy diversos, viéndose de piel de tiburón cosida con hilo de cobre, piel de cigüeña, de rana y de perro y hasta piel humana. El buen Schmitt ha añadido además una buena biblioteca de literatura zapateril.

### Tarifa de los garrotazos

En el archivo de uno de los teatros de Viena se conserva un extraño documento de la segunda mitad del siglo XVIII bastante interesante para el estudio de las costumbres teatrales de la época. Se trata de una tarifa sobre las prestaciones extraordinarias a los actores. Se recompensaba con un florín un saito en el agua o el saito desde un muro o desde una roca. Se pagaba también un florín por todo disfraz. Por un garrotazo, una bofetada, una patada o un chorro de agua se recibía poco más de una peseta. En cambio, no se daba nada al que daba el garrotazo, suponiéndose que era un premio suficiente para el esfuerzo el placer que producía.

### Un nuevo tratamiento de la pulmonía

Hasta hace pocos años, fué muy elevado el tanto por ciento de defunciones por pulmonía. En 1936 se registraron en Alemania 57.000 casos de defunción por esta infección y en América el índice de mortalidad en 1938 fué del 60 por 100. Un reciente descubrimiento en el campo de la química farmacéutica, en la serie de preparados sulfonamídicos, ha permitido reducir considerablemente la mortalidad por infección pulmonar. Lo típico de la cura sulfonamídica es que ésta no obra directamente sobre el neumococo, matándolo, sino dañándolo de tal forma que hace posible la destrucción fagocitaria.

pamentos, depósitos de abastecimiento y concentraciones de camiones. Los ataques contra los aeródromos británicos de la isla de Malta prosiguieron con éxito tanto de día como de noche.—EFE.

En la semana última; mayor actividad en África del Norte

BERLIN, 3.—El Alto Mando alemán señala la actividad algo mayor desplegada en África del Norte du-

## NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELÉCTRICAS

Rodríguez y Sáez  
CESTEROS núm. 3  
Mecánicos competentes

## SE VENDE

casa de nueva vivienda disponible con amplio corral y otras dependencias. Razón: Alejandro Muñoz. Carretera Nueva, número 40.

VENDO en Piedrahita molino manguilero trabajando, por no poderlo atender, varias posesiones ajenas para ganado. Para tratar, en Piedrahita, calle de Avila, 7.

Siendo trabajador y solvente puedes crear tu porvenir, solicitando la exclusiva provincial con depósito de las AGUAS MEDICINALES «VIDA».—AGUAS VIDA.—MIRANDA DE EBRO.

## ¡Ganaderos!

Harina de hueso, pescado, carne, conchilla. Vitaminal (aceite de hígado de bacalao). Cuaajo: polvo y líquido de las mejores procedencias. Consultad precios. Abel González. Miguel Iscar, 14. Valladolid.

rante la semana que acaba de terminar con relación a la anterior. Fueron—dice—rechazados, varios ataques británicos, algunos de ellos realizados con apoyo de carros, en el desierto y cerca de Mechili, y en tales ocasiones capturaron prisioneros las tropas germanoitalianas. Con motivo de una operación de reconocimiento de las fuerzas del Eje, tuvieron que retirarse los elementos adversarios que, encargados de la misma misión, fueron encontrados por aquellas; al final de la semana, la actividad disminuyó como consecuencia de la lluvia y de las tempestades de arena, no produciéndose sino ligera actuación de la artillería y de las patrullas de reconocimiento.

El Alto Mando hace resaltar el buen funcionamiento del abastecimiento de las tropas germanoitalianas de Libia, que antes resultaba muy difícil por obra de la marina y de la aviación adversarias, gracias a la actuación de la marina de guerra italiana y de los buques de escolta y submarinos alemanes. La noche última—declara—, tres Bristol Blenheim que hicieron el intento de atacar un convoy del Eje fueron aniquilados por un aparato italiano de reconocimiento. Los británicos—continúa la comunicación del Alto Mando Germano—han sido casi expulsados del Mediterráneo y tratan, forzadamente, de mejorar su tráfico terrestre entre Alejandría y Cirenaica, lo que lleva como corolario una intensa actividad de la aviación germanoitaliana contra esa ruta de tierra y que se ha manifestado en particular por el bombardeo de concentraciones de camiones, de campamentos y de posiciones de retaguardia británicas, habiendo también resultado destruidos en el suelo muchos aviones.—EFE.

## Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

### Matrícula de ingreso

En cumplimiento de lo dispuesto en la vigente Ley de Enseñanza Media, se anuncia la única convocatoria anual de Ingreso en los estudios de Bachillerato, cuyos exámenes han de celebrarse en el próximo mes de junio, comenzando el día 11 a las diez de la mañana.

La matrícula ha de efectuarse en el presente mes de mayo y horas de once a trece de sus días laborables en esta Secretaría, recomendando al público la vorifique cuanto antes en evitación de dificultades de última hora.

Los interesados han de tener la edad mínima de diez años cumplidos en el natural de 1942 y deben presentar en el acto de matricularse los siguientes documentos: instancia escrita de su puño y letra reintegrada con póliza de 150 pesetas, partida de nacimiento reintegrada igualmente y legalizada si es de otro territorio judicial, certificado médico de estar revacunado y no padecer enfermedad contagiosa (extendido en papel oficial del Colegio y reintegrada con póliza de tres pesetas), dos fotografías tamaño carnet, cinco posetas en papel de pagos y en metálico diez y ocho pesetas con setenta y cinco céntimos, incluidos el Libro de calificación escolar y los reintegros.

Previa presentación del título de beneficiario de familias numerosas se condonarán la mitad de los derechos en papel y metálico a los de primera categoría—solamente abonarán dos pesetas cincuenta céntimos por cada concepto, pero íntegramente los reintegros y el Libro—y la totalidad de esas diez pesetas a los de segunda categoría.

Es preciso llamar la atención sobre el hecho de que en la instancia y en cuantos documentos firmen o figuren nombre y apellidos, han de consignar exactamente los que figuran en la partida del Registro Civil

sin olvidar el primero de aquéllos cuando tengan varios y prescindiendo de diminutivos o apelativos familiares; si hay alguna variación entre la partida y los demás documentos, la matrícula quedará anulada y se perderán los derechos satisfechos.

También ha de consignarse en la instancia, que ha de firmar el interesado únicamente, el domicilio y la voluntad de verificar las pruebas en el Instituto o en alguno de los cuatro Colegios autorizados legalmente en la capital.

Para evitar dificultades al público, y no interrumpir el servicio en ventanilla, cuantos Licenciados o Centros reúnan más de diez expedientes, se pondrán de acuerdo con el jefe del servicio don Julio Acha, a fin de señalarles días y horas especiales.

Insistimos en advertir que, reglamentariamente, no hay ninguna convocatoria más de ingreso y no podrá aprovechar el curso de 1942-43 quien no esté matriculado en fin del presente mes de mayo.

El director, María Dolores del Palacio.

## Torrón FOTOGRAFÓ

Estrada 7.—AVILA

## Herniado

Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabas, tirantes ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, se construye expreso y anatómicamente para cada caso, bajo prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila, el día 8 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor don Zacarías Velázquez Lobo, San Segundo, 1, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS».—Rambía Cataluña, 34, pral.—Barcelona.

(Censura C. de Sanidad núm. 1627)



LA SEÑORA

## Doña Adelaida Arroyo Rodrigo

(VIUDA DE DON TELESFORO CARRERO)  
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER  
A LOS 86 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.  
D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Anatolio (Brigada de la Guardia Civil, ausente), don Constancio (Agente comercial) y don José Carrero Arroyo (Oficial de Prisiones); hijas políticas doña Teodora de la Fuente, doña Ascensión San Segundo y doña Andrea de la Serna; nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades se dignen encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir a los actos que se mencionan, por lo que les quedarán agradecidos.

Misa de entierro, el día 5, a las diez de la mañana, en San Pedro.  
Misa de San Lázaro, el día 6, a la misma hora e iglesia.  
El cadáver ha recibido cristiana sepultura en la tarde de hoy.

## BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se irá rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

## Doña Amparo García Andrés

Que falleció en Madrid, el día 3 de mayo de 1942

A LOS 29 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Pedro Marcos Nieto, contable de la Delegación Nacional de «Auxilio Social», hijo Pedro Antonio, madre Decorosa Andres García; padres políticos don Felipe Marcos Merino (Médico de Vega de Santa María) y doña María Teresa Nieto Alfayate; hermanos, tíos, primos y demás familia,

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Avila, 4 de mayo de 1942.

Mañana los celebrará el beneficiado de la S. A. I. Catedral, don Angel Esteban Matilla.

**Bodas**

En la iglesia parroquial de Santiago, cuyo altar había sido artísticamente adornado con luces y flores, han unido sus amores en el indisoluble lazo del matrimonio la simpática y encantadora señorita Angelita Sánchez González, con el joven y competente empleado del Banco Central en Piedrahíta, don Vicente Yáñez Vaquero.

Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones el virtuoso y celoso cura párroco de dicha iglesia, don Victoriano Almarza.

Apadrinaron a los contrayentes la gentil señorita Amalita Sánchez, hermana de la contrayente, y el tío del novio, don Federico Yáñez Luis, firmando el acta del juzgado como testigos, don Arsenio García, sargento de la guardia civil de esta Comandancia, y don Moisés del Santísimo Sacramento Pérez, director del Banco Central de Piedrahíta.

La novia realizaba sus naturales encantos con elegante traje de calle. Durante la religiosa ceremonia fueron interpretadas diversas composiciones musicales.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados en el restaurante Comercio con un bien servido banquete, recibiendo el nuevo matrimonio muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, deseándoles muchas prosperidades y dichas en su nuevo estado así como larga y feliz luna de miel.

Los nuevos esposos salieron en viaje de bodas para diversas poblaciones de España.

—En la iglesia parroquial de San Vicente se celebró ayer el enlace matrimonial de la agraciada señorita Isabel López Mateos con don Benedito Martín Casillas, siendo apadrinados por don Ramón Jiménez Cochaco y su esposa doña Irene Martín Casillas, hermanos del novio.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Juan Carrero Merinero y firmaron como testigos don Isidoro Martín y don Simeón Sanz, tío de la novia.

Los invitados fueron obsequiados por los nuevos esposos, a los que enviamos nuestra enhorabuena deseándoles muchas felicidades.

—Ante el altar de Nuestra Señora del Pilar, de la iglesia parroquial de San Juan Bautista, que se hallaba artísticamente adornado con profusión de luces y flores, han santificado sus amores esta mañana, en el Sacramento del Matrimonio, la simpática señorita de Fontiveros, Eugenia Muñozerro Moreta, con el acudado propietario de la misma villa, don Severo Rodríguez Alonso.

Bendijo la sagrada unión el celoso párroco de dicha iglesia, don Aniceto Morcillo, y celebró la misa de velaciones el virtuoso sacerdote, adscrito a la citada parroquia, don Teófilo Coca.

Apadrinaron a los contrayentes la madre del novio doña Eugenia Alonso y don Julián Muñozerro, hermano de la novia. Firmaron el acta matrimonial como testigos don Jacobo Rodríguez Martín, inspector de la Central Reguladora de Adquisición de Ganado de Abastos; don Rafael Jiménez San Segundo, empleado de la Red Nacional de Ferrocarriles de Torrelavega; don Salvador Jiménez Jiménez, y don Manuel Enriquez, empleado de la Electra Abulense.

Los numerosos invitados, entre los que se encontraban amistades y familiares de Fontiveros, de esta ciudad y otros lugares fueron delicadamente obsequiados en «Villa Carmen», domicilio de la hermana del novio.

Los recién casados fueron muy felicitados, lo que hacemos nosotros, deseándoles larga y próspera luna de miel y dichas múltiples en su nuevo

**Homenaje a Su Santidad el Papa Pío XII**

**En Avila se conmemorará el Jubileo Episcopal del Pontífice con un Triduo, un Homenaje Literario, y Misa Pontifical con solemne Te Deum**

El Comité Ejecutivo de Homenaje a Su Santidad Pío XII viene trabajando con todo celo en la preparación de los actos que se han de celebrar en nuestra ciudad con motivo del XXV aniversario de la Consagración Episcopal de Su Santidad el Papa Pío XII, felizmente reinante.

Según el programa acordado, estos actos consistirán fundamentalmente en un Homenaje Literario que ha de tener toda la brillantez requerida por la importancia de la fecha conmemorada y una misa pontifical con solemne Te Deum, que celebrará el Excmo. Prelado, en la Catedral, el día 14 de mayo, festividad de la Ascensión.

En la velada de homenaje pronunciarán discursos el prestigioso fiscal de nuestra Audiencia Provincial, don Enrique Leiva y el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo.

Prestará también su colaboración el destacado actor don José María Celadrán y actuará, dirigida por el maestro Aguilera, una gran masa coral y orquesta compuesta por valiosos elementos.

Como preparación para la fecha jubilar, se celebrará en la Catedral un solemne Triduo en el cual, el M. I. señor don Teodoro García, explicará tres lecciones dogmáticas sobre la Iglesia y el Pontificado.

El día 13 de mayo se trasladará a Madrid la comisión que en nombre de la Diócesis hará entrega al Excelentísimo señor Nuncio Apostólico del resumen de actos piadosos con que Avila contribuye al Ramillete Espiritual que España ofrenda al Pontífice.

El Comité Ejecutivo se complace en invitar a todos los fieles a que aporten también al Ramillete, sus oraciones, misas, comuniones, mortificaciones y demás actos piadosos aplicados por las intenciones del Pontífice, durante el año jubilar.

A todos se ruega envíen al Secretariado de Acción Católica, Palacio

estado, y salieron en viaje de bodas para diversas poblaciones.

—En la iglesia parroquial de la Purificación de Nuestra Señora, de Sotalbo, han santificado sus amores ante el altar, la señorita Escolástica Jiménez, presidenta de la Juventud Femenina de dicho pueblo y don Segundo Calvo, maestro nacional y funcionario del Asocio de Avila. Bendijo la unión el hermano de la novia, párroco de Muñozgaldino quien pronunció sentida piauca de circunstancias e impuso después del enlace a la contrayente la insignia de las señoras de Acción Católica, actuando como padrinos el honrado Labrador Juan José Jiménez y su virtuosa esposa Rosalía Jiménez, hermanos de la contrayente. Como testigos firmaron el correspondiente acta, por parte del novio, don Saturnino Tejerizo, abogado y secretario del Asocio de Avila y don Cipriano Jiménez Sastre, secretario del Ayuntamiento del Barraco, y por parte de la novia, don Doroteo Zazo, alcalde de Sotalbo y don Fermín Cermeño, propietario de Lomoviejo.

Los recién casados, a quienes deseamos larga luna de miel salieron para Valladolid y otras provincias del Norte.

Episcopal, antes del 10 de mayo una nota que contenga los actos practicados y los prometidos con ánimo serio de cumplirlos durante el año.

**Peregrinación Nacional**

El Comité Nacional Ejecutivo del Homenaje a S. S. el Papa Pío XII en el XXV aniversario de su Consagración Episcopal, ha organizado una peregrinación nacional a la Capital de España, para que los representantes de las distintas diócesis rindan personalmente homenaje al Santo Padre en la persona del excelentísimo señor Nuncio Apostólico, en el último día 14 y 15 de mayo, fechas del jubileo, y le ofrezcan el ramillete espiritual de cada diócesis.

Las categorías de peregrinos son cinco, según los distintos tipos de alojamiento que se elijan y todos tendrán un 36 por 100 de rebaja en el billete del ferrocarril.

Las inscripciones deberán enviarse a la Cancillería de este Obispado antes del día 7 de mayo.

Los precios de la peregrinación son desde 98 pesetas a 480, según categoría y días de estancia en Madrid y comprenden:

- 1.º La estancia en Madrid con pensión completa, según el tiempo y la categoría elegida, propinas, tasas e impuestos incluidos.
- 2.º La medalla especialmente acuñada.
- 3.º El Carnet de peregrino que da derecho a conseguir la rebaja en los ferrocarriles.
- 4.º El traslado en autobús desde la estación a los respectivos alojamientos el día de la llegada.
- 5.º El billete de ferrocarril para el Cerro de los Angeles. A los peregrinos que por tener algún familiar en Madrid deseen utilizar solamente la rebaja en los ferrocarriles, la Junta de Peregrinaciones facilitará el carnet, medalla, billetes de ferrocarril, ida y vuelta al Cerro de los Angeles y demás derechos de peregrino, previo abono de pesetas 16 por persona.

cional de «Auxilio Social», don Pedro Marcos Nieto, e hija política del conocido y acreditado médico de Vega de Santa María, don Felipe Marcos Merino.

Era la finada persona muy querida de cuantos la conocían por su amable trato y caridad cristiana. Sus restos fueron trasladados a su pueblo natal, Vega de Santa María (Avila) a las seis de la tarde del día de su fallecimiento siendo la conducción del cadáver al cementerio al día siguiente después del funeral.

En todos los actos se hizo patente el cariño de sus amistades y vecindario en general en la nutrida manifestación de duelo.

Descanse en paz y hacemos presente nuestro sentimiento a su esposo e hijo y madre, particularmente a su tío don Segundo Nieto, párroco de Vega de Santa María y querido amigo nuestro, y pedimos a Dios por la finada señora que en gloria esté.

**Misas**

Las misas que se celebren el día 6 del corriente en la iglesia parroquial de San Juan de esta capital, a las ocho y media, nueve y diez de su mañana, serán aplicadas por el alma de don Eduardo González Novo (q. e. p. d.)

**¡AUTOMOVILISTAS!**  
Recauchutado integral garantizado de vuestras cubiertas en **CUATRO DIAS**  
Informes: Blasco Jimeno, núm. 4. principal-Avila

**Monumento en Zaragoza a los italianos caídos por España**

**Ante el nuncio de Su Santidad y el embajador de Italia, autoridades y jerarquías italianas y españolas se colocó ayer la primera piedra en un acto solemne y emocionante**

ZARAGOZA.—Ha sido solemnemente bendecida y colocada la primera piedra del monumento oario de los heroicos legionarios italianos, caídos gloriosamente en nuestra Cruzada de liberación. A las once y media de la mañana se situaron en formación en el parque de Pignatelli una representación del Ejército italiano, una compañía del regimiento número 52, con escuadra, bandera y música divisionaria, y una compañía de la cuarta región aérea, con guión y banda de cornetas y tambores.

Fueron congregándose a las puertas del recinto todas las autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento, representantes de centros y entidades y personalidades. Próximo al lugar donde se han efectuado las obras de cimentación del santuario se alzaba un altar, presidido por la imagen de San Antonio de Padua, obra del artista Porcar, que ha de ser destinada a este monumento. Sobre el altar había unos mástiles con banderas de España e Italia.

Minutos antes de las once y media llegó al parque de Pignatelli el embajador de Italia en España, don Francisco Lequio, acompañado del general Dávila. Rindieron honores las fuerzas, mientras la banda interpretaba el himno nacional. Fue recibido el embajador por el general Monasterio y el general Suerio, y

**Comisaria General de Abastecimientos y Transportes**

**Delegación Provincial de Avila RECTIFICACION**

Habiéndose sufrido error en la inserción de los precios de Brujas o Gallos de todos los tamaños aparecidos en la Circular número 76 de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, publicada en el número de este Diario correspondiente al día 24 del próximo pasado mes, se hace constar por la presente nota que su verdadero precio es el 475 pesetas kilo.

**Emilio Macho Alonso ABOGADO**

Larreta, n.º 1. Telf. 98

**Patronato de la Misericordia**

Recibimos atento saludo del señor presidente del ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia, don Julio Lastras González, por el que nos invita a los solemnes cultos que en honor de su titular celebrará dicho Patronato en la ermita de San Martín. Muy agradecidos.

SE PRECISA piso amueblado, 5 camas temporada verano, ofertas y detalles a Pablo S. Segundo, General Mola 2, en Santander.

**C. N. S.**

**Sindicato Nacional de Ganadería Círculo de Industrias Cárnicas**  
Reses sacrificadas en el Matadero de esta capital en el día de hoy con destino al abastecimiento de Cartillas.  
Bueyes, 1.  
Vacas, 2.  
Novillos, 5.  
Terneras, 30.

pasó revista a las fuerzas. Inmediatamente después el embajador y el general Dávila penetraron en el recinto dispuesto para la ceremonia. Pocos minutos después llegó el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, al que acompañaba su auditor monseñor Cagliero.

Después que le fueron rendidos los honores debidos a su jerarquía, fueron cumplimentados por las autoridades y acto seguido penetraron en el local. En sitio preferente se colocaron las personalidades citadas, el Arzobispo de Zaragoza, ministro plenipotenciario, marqués de Aialp, que ostentaba la representación del ministro de Asuntos Exteriores; el general de la quinta región, don Jose Monasterio, y el Obispo de Huesca, don Lino Rodrigo.

Inmediatamente detrás tenían sitio las autoridades y jerarquías y otras personalidades llegadas a esta ciudad para asistir a la solemne ceremonia.

Alrededor del foso de cimentación del osario se levantaban tribunas en las que se hallaban las autoridades y delegados de los distintos servicios de la Falange.

A las once y media en punto dió comienzo la misa rezada, oficiando el capellán padre Agustino, Prieto de Barco. Al alzár, labanda de música divisionaria y la de cornetas y tambores, interpretaron el himno nacional. Después de la misa, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, se adelantó a las gradas del altar para revestirse de pontifical, con mitra y báculo. Acto seguido se dirigió al lugar donde se hallaba dispuesta la primera piedra, de la que ha de ser torre osario dedicada a los legionarios italianos, procediendo a su bendición con la ceremonia de ritual.

Después de la bendición, el jefe

**Clinica de Calzado**

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis

**CASA GUERRAS**

Plaza Santa Teresa, 14 Teléfono 257

**Ilustre Patronato de la Santa Vera-Cruz**

Los regalos que con motivo de su fiesta principal hacia este Patronato a sus hermanos, han correspondido: el del Señor con la Cruz a cuestras, al número 248, y el de la Santísima Cruz, al número 72.

SE VENDE buen cerdo semental de año, extr meño, dorado. Razón Julián Izquierdo, Horcajo de las Torres.

(Viene de la 1.ª página)

Al poder, bondad y misericordia de esta Madre Divina se acogió desde un principio la Iglesia, recibiendo de Ella toda suerte de gracias y auxilios, y ensalzándola y aclamándola a su vez como Madre de Dios, Madre de la misma Iglesia y Madre de los hombres.

Pues bien, la devoción a María nos lleva a que la honremos todos, y por eso ayer domingo, 3, en la iglesia de San Juan, en todas las misas se repartieron las flores a María y al final de mes, el día 31, en una función que se hará, hemos de ofrecerla el ramillete de flores espirituales que hayamos formado durante el mes.

de protocolo de la Misión italiana extendió el texto del pergamino que ha de colocarse en la primera piedra, para que en él estamparan su firma las ilustres personalidades que asistían al acto. El pergamino orlado con alegorías que significan la historia de los soldados italianos a través de los tiempos, escudos de Italia y Zaragoza, tiene como fondo una galera romana y Augusto. Lleva la siguiente inscripción, redactada en latín: «Reinando Victor Manuel III, mientras Roma pugna contra los enemigos del derecho y de la fe, bajo los auspicios de Mussolini y Franco, con la bendición del Romano Pontífice, Pío XII. Esta obra de paz. A la costumbre de los padres. Para el incremento de la religión y la memoria de los legionarios italianos caídos en España, se levanta con romana grandeza el día 3 de mayo de 1942».

Registraron su firma al pie de esta inscripción, el Nuncio de Su Santidad, el embajador de Italia, generales Dávila y Monasterio, marqués del Rialp, en representación del ministro de Asuntos Exteriores, Arzobispo de Zaragoza, Obispo de Huesca, consejero nacional y gobernador civil de Zaragoza, jefe provincial del Movimiento, alcalde, jefe de los Fascios de España, agregado naval de la embajada de Italia, general de la Guardia Civil, señor De Haro, y otras personalidades. Dieron la paretada de ritual el Nuncio de Su Santidad, el embajador de Italia, los prelatos de Zaragoza y Huesca, el marqués del Rialp, gobernador civil y alcalde. A continuación se depositó en la piedra el pergamino, con periódicos del día y algunas monedas, y fué alzada en la grua para colocarla en la fosa de cimentación. Seguidamente el Nuncio de Su Santidad se despojó de la mitra y báculo.

Seguidamente el embajador de Italia en España pronunció un vibrante discurso de exaltación religiosa y patriótica, al que contestó el señor alcalde de Zaragoza con sentidas frases de amistosos afectos al pueblo italiano terminando con un viva Italia, que fué contestado por todos los presentes con grande entusiasmo.

Terminó tan emocionante y solemne ceremonia interpretando las bandas de música los himnos del Movimiento y los nacionales de Italia y España. Un viva a Italia clamoroso se dió, finalmente, como el más ferviente homenaje que podía tributarse a los legionarios que cayeron heroicamente sobre nuestro suelo en defensa de los mismos ideales por los que murieron los hijos de España.

Acabada la ceremonia, el nuncio de Su Santidad y el embajador de Italia fueron acompañados hasta sus coches respectivos por todas las autoridades, jerarquías y personalidades.—Cifra.

Transformadores nuevos. Existen en todas potencias. **Eleu-Maquinaria Eléctrica** Teléfono 23. DURANGO-BILBAO.

**MOTORES**

Transformadores nuevos. Existen en todas potencias.

**Eleu-Maquinaria Eléctrica**

Teléfono 23. DURANGO-BILBAO.



**Para 1.º Comunión RECORDATORIOS ULTIMOS MODELOS**  
Imprenta **Senén Martín**